
サボテンについてのアンケート調査 2024年10月実施

■調査目的 ：春日井市及び春日井市周辺における

“食用サボテン”の認知度を含めた現状把握

■対象者条件：春日井市及び周辺の生活者

■対象者数 ：601名

■調査手法 ：webアンケート(GoogleFormでのアンケート)

■調査日時 ： 2024年10月28日(月)~11月11日(月)

１．調査概要

２．回答者属性

１．調査概要

◆居住地

（n=601）

◆家族構成

（n=601）

◆性別

（n=601）

◆年齢

（n=601）
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回答者の約7割が春日井市民のアンケート調査です。
春日井市と近隣地域を中心にその他の地域の方からも多くご回答いただきました。
ご協力いただきありがとうございました。

POINT



Q：サボテンが春日井市の特産品ということを知っていますか？

(n=601)

2

３．調査結果まとめ

サボテンについてのアンケート調査

市内外の方を合わせて9割近くの方が、サボテンが春日井市の特産品であると知っている。
春日井市民だけに絞るとほとんどの市民が特産品であることを知っている。

POINT

(n=427)

※春日井市民のみ抽出

…425人
… 2人…  553人

… 48人

Q：サボテンが食べられることを知っていますか？

(n=601)

上記と同様、市内外の方を合わせて、 9割近くの方がサボテンを食べられると知っている。
春日井市民だけに絞るとほとんどの市民が食べられると知っている。

POINT

99.5％

(n=427)

※春日井市民のみ抽出

…426人
… 1人

…  575人
… 28人

2024年10月実施
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３．調査結果まとめ

サボテンについてのアンケート調査

約半数の方がサボテンを食べたことがあるという結果に。春日井市民に絞ると、
その割合は約６割に増加。

POINT

99.5％

(n=427)

※春日井市民のみ抽出

…302人
…  299人

Q：サボテンを食べたことがありますか？（サボテンカステラ・サボテン茶などの加工製品含む）

(n=601)

…268人
…159人

…278人（67.8％）
…132人（32.2％）

【参考】昨年実施 ※春日井市民のみ抽出

(n=410)

2024年10月実施



３．調査結果まとめ
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Q：サボテンの味はいかがでしたか？

(n=302)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査

Q：春日井市の新しいサボテングルメとして、食べてみたいと思う要素は何ですか？

(n=302)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

「美味しかった / やや美味しかった」で計51.6％。
「やや美味くなかった/美味しくなかった」は昨年より  
0.7ポイント減少しました。

POINT

近年話題の「健康」「地産地消」というキーワードが特に上位に上がりました。
またネバネバとした「食感」や、口コミが多く「話題性」があることも重要なようです。

POINT

【参考】昨年実施

(n=324)

2024年10月実施



３．調査結果まとめ
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Q：サボテングルメを他市/他県(他のエリアの人)に薦めたいですか？

(n=302)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査

Q：上記の理由(薦めたい)を教えてください

(n=180)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

約７割の方が他市／他県にも薦めたいと回答。

POINT

薦めたい理由に「面白いから」や「春日井市の特産だから」という回答を多く得ました。
昨年と比較し、「防災食として」や「SDGs」というコメントが増えました。

POINT

※春日井市民のみ抽出

(n=262)

【食感・味】
• 個性的な味で紹介したかった
• 美味しいし、食感オススメ。
• 美味しかったので色々な人にべてもらいたい
• 思っていた以上に美味しかったから
• 加工しだいでおいしく食べられることを知って

もらいたいから。
• 特に肉と食べた時の食感や酸味が美味しかった

【春日井市ならでは】
• ネタとして他の地域の人にオススメするから
• 春日井市の魅力だから
• 昔春日井に住んでいて特産をいろいろな人に

知ってもらいたいから
• 春日井市の知名度向上
• 春日井が全国区の知名になるように
• 食用サボテンが広まれば、春日井市が豊かにな

りそうだから。
• サボテンが名産ともっと広めて春日井市が全国

的に有名になればと思います。

【珍しさ】
• 食べられないと思っている人が多いと思うので一度食べ

て欲しいと思うから
• 高校生の時に自身がサボテンが食べられると知った時に

とても驚いて、是非食べてみたい！と思った為
• サボテンか食べられるのはなかなかない機会なので面白

いと思います(^^)
• 珍しいものだから広く皆んなに食べてほしいです。

【健康】
• サボテンは栄養たっぷりだから
• サボテンは動脈硬化予防や疲労回復などにもよいという

栄養効果があり、また万能植物だといいます。

【その他】
• キャラクターにもなっとるから
• サボテンは可食部が多く、費用対効果が高いと感じるた

め。
• 他のサボテン料理も食べてみたいから
• 食料難に対応できるから
• 春日井市のことを知ってもらいたい。SDGsの観点から

も良い食品であると聞いたことがあるので。

2024年10月実施



３．調査結果まとめ
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Q：食用のサボテンを購入したことはありますか？

(n=302)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査

昨年と同じく、約4人に1人が食用のサボテンを購入したことがあると回答。

POINT

2024年10月実施

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

昨年と同じく、約3人に1人が家庭でサボテンを使った料理を作りたいと回答。

POINT

Q：食用のサボテン使った料理を家で作りたいと思いますか？

(n=302)

その他

(n=342)

… 116人（35.8％）
…  179人（55.2％）

【参考】昨年実施 ※春日井市民のみ抽出

【参考】昨年実施 ※春日井市民のみ抽出

(n=342)

… 81人（25.0％）
…  243人（75.0％）



３．調査結果まとめ
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Q：その他、サボテンを食べた感想や思い出等があればご記入ください。（一部抜粋）

(n=140)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査 2024年10月実施

■サボテンとの思い出

• 10数年前になります。小学生対象のサボテンハンバーグの料理教室を見学したことがあります。地域の特産
品の活用を興味深く嬉しく思いました。

• サボテン農家さんのところへ家族で行ってお話を聞いたり寄せ植えしたりしたのはとても楽しかったです
• 過去にあったサボテン焼酎を復活してほしいです（家に１本だけ残してます）。
• 祭りで食べるので楽しい思い出です
• 始めて食べたときは、意外に爽やかで美味しい！でした。なめるサボテンのど飴は好きで何度か買いました。

きれいな緑色は可愛くて、子どもにも好まれました。
• サボテンの飴やお茶は、何かのついでに足して贈り易い品だと思います。飴は手軽で、何度か贈りました。
• 修学旅行先で食べたので、サボテンって食べれるんだ！と思った印象が強くのこっています。

■これからのサボテングルメについて

• カレーに混ざっていたり、コロッケに混ざっていたり、サボテンが隠れているイメージなので、もっと見た
目から味もサボテンを食べている！と分かるメニューが食べてみたいです。

• 無理にサボテンを使用しなくても、食品は見た目がサボテンであればよいとかにしたほうが作り手が増えて
イメージアップにつながるのではないでしょうか。

• 粉末で生地に練り込んである（お菓子や麺類）の方がサボテンの粘りや風味が抑えられて食べやすいと思う
ので、あまり全面に主張しない使い方のほうが、人に勧めやすいと思う

• 海外では、サボテンの実も食べるようですが、実の方が、受け入れやすいのかなあと、思います。
• イベント等で広めてほしい
• 小学生の子供の給食でサボテンメニューが出た事があり、春日井ならではの経験で思い出になるし、地元に

対しての愛着もわくのではと思いました。
• タコスの専門店が増えてるので、そこでもサボテンが食べられるといいなと思いました。メインディッシュ

にはならないので、なかなか人には勧めにくいです。本場のメキPRシコ人絶賛みたいな触れ込みがあると
食べてみたいなと思うのではと感じました。

• むちゃくちゃ安く手に入るのなら家でも使いたいです。思ったより美味しかったのでひろめられたらいいな
と思います。

• 市外の人に「サボテンの商品」を紹介すると驚きながらも興味を持つ方が多いです。もう少しテレビなどで
紹介するといいのかな？と思います。

• 栄養面でのいいところをもっとアピールしてもいいのではと思いました。
• 夏の季節ものとして地元スーパーに流通されていると手に取りやすく料理に取り入れやすいと思います。
• 気軽に食べられるお店や近くにお土産屋さんがあると市外からの友達をつれていったりできる
• 車でしか行けない場所での開催は やめて欲しい
• 他県の人にお土産として渡したいので、もっとお土産を増やしてほしい。
• 食べ物とは離れるが、サボテンパックとか食べ物以外でももっとお土産を増やしてほしい

春日井市近隣の学校などの様々な施設・飲食店で食べたサボテンの味が思い出に残って
いる方が多いようです。更なるメニューの開発や商品展開、販売経路の検討が必要です。

POINT
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